

<b>Freie Demokraten</b> <small>Fraktion im Kreistag Offenbach</small> <b>FDP</b>	Anfragestellerin: FDP Fraktion im Kreistag Offenbach  18.03.2019
Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion: <b>Papierverbrauch und Papierkosten im Kreis Offenbach</b>	

Der Kreisausschuss des Kreises Offenbach wird gebeten, die nachstehenden Fragen zu beantworten:

- 1) Wie viel Papier wurde durch den Kreis Offenbach in den zurückliegenden fünf Jahren (aufgeschlüsselt nach Jahren sowie den nachstehenden Kriterien) insgesamt bestellt:
  - a. Papier A4 (2500er Gebinde / Karton)?
  - b. Papier A3 (2500er Gebinde / Karton)?
  - c. Papier sonstiges?
- 2) Welche Kosten sind über die gesamte Kreisverwaltung (inklusive Pro Arbeit, HLL und Eigenbetrieb) in den letzten 5 Jahren (aufgeschlüsselt) für die Beschaffung von Papier summa summarum angefallen?



# Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die  
Fraktion FDP  
Werner-Hilpert-Straße 1  
63128 Dietzenbach

## Der Kreisausschuss

Büro Kreistag \_\_\_\_\_

Ansprechpartner/in:  
Wigbert Appel / Tanja Kunz \_\_\_\_\_

Telefon:  
06074/8180-3422 / -3104 \_\_\_\_\_

Telefax:  
06074/8180-3944 \_\_\_\_\_

E-Mail:  
kreistagsbuero@kreis-  
offenbach.de. \_\_\_\_\_

Zeichen:  
10.1-03 A 166 \_\_\_\_\_

Datum:  
05.04.2019 \_\_\_\_\_

### **Papierverbrauch und Papierkosten im Kreis Offenbach Ihre Anfrage vom 18.03.2019**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Papierverbrauch und Papierkosten im Kreis Offenbach** wird wie folgt beantwortet:

#### **Frage 1:**

Wie viel Papier wurde durch den Kreis Offenbach in den zurückliegenden fünf Jahren (aufgeschlüsselt nach Jahren sowie den nachstehenden Kriterien) insgesamt bestellt:

- a. Papier A4 (2500er Gebinde / Karton)?
- b. Papier A3 (2500er Gebinde / Karton)?
- c. Papier sonstiges?

#### **Frage 2:**

Welche Kosten sind über die gesamte Kreisverwaltung (inklusive Pro Arbeit, HLL und Eigenbetrieb) in den letzten 5 Jahren (aufgeschlüsselt) für die Beschaffung von Papier summa summarum angefallen

**Antwort 1 und 2:**

	<b>2014</b>	<b>2015</b>	<b>2016</b>	<b>2017</b>	<b>2018</b>
Blätter A4	8.370.000	7.230.000	8.050.000	7.370.000	5.910.000
Blätter A3	10.000	0	0	50.000	0
Blätter bunt	160.000	180.000	280.000	215.000	172.500
<b>Blätter gesamt</b>	<i>8.540.000</i>	<i>7.410.000</i>	<i>8.330.000</i>	<i>7.635.000</i>	<i>6.082.500</i>
<b>Kosten</b>	50.193,60€	42.971,33€	48.211,63€	42.673,45€	36.021,70€
Kosten je 1.000 Blatt	5,8774€	5,799€	5,7877€	5,5891€	5,9226€

Mit freundlichen Grüßen

Oliver Quilling  
Landrat